

刘博寰:守护人民安全苦中有乐

巡逻执勤,传授治安常识,帮助市民解决突发事件……呼和浩特市公安局特警二支队赛罕大队的女特警刘博寰,是一位社区红人,深受辖区内大爷大妈欢迎。

“徒手攀爬、持枪处突……在一般人的眼里,特警往往既威风又神秘。但是二支队赛罕大队的特警们的职责却是以日常巡

逻、维护城市安全为主。”刘博寰告诉记者,2016年,赛罕大队着力警民共建,服务群众,收到了很多感谢信和锦旗。

“同志帮帮忙,我的电脑包落在出租车里了……”今年1月初,一名男子匆匆跑到警务站气喘吁吁地报警。随后,刘博寰和同事联系了110指挥中心,通过出租车定位系统

寻找到了对应出租车,将电脑包归还给了该男子。寻物、寻人……这样的事情,在刘博寰的日常工作数不胜数。据统计,赛罕大队每日平均接待20余次群众求助。

此外,赛罕大队的特警还常常走进社区,向社区大爷大妈们传授一些治安常识,解答大爷大妈们的困惑。几次交流后,刘博

寰成了社区中的红人。“没想到警察也这么有人情味儿,就跟我们孙子、孙女一样,以后多来我们社区,大妈喜欢你们的讲座,太实用了。”赛罕区新建东街的蔡阿姨对刘博寰赞不绝口,经常邀请她到家里做客。

记者了解到,特警二支队赛罕大队主要负责维稳处突,社会治安面的

防控,大型节庆活动的安保任务,2016年初至今,圆满完成除夕夜大召安保、自治区“两会”、元宵节安保、甲A中优足球赛安保、各类博览会安保、草原文化节安保、反扒巡逻等勤务工作80余次。“每当逢年过节,市民们都和家人团圆相聚,我们则在外彻夜执勤,虽然很辛苦,但能和队友们一起守护青城

人民的安全,我们也算是苦中有乐。”刘博寰告诉记者,今年春节,自己依然不能留在家过年,她会上街,和队友们一起巡逻执勤。

文/本报记者 郝儒冰



铁路打冰人

1月12日,一名铁路职工正在郝家圪楞隧道进行打冰作业。全长1872米的郝家圪楞隧道坐落在呼准铁路113公里处,日均通过煤炭大列100余趟。由于山体地下水丰富,每年12月至次年3月,隧道内滴水成冰,整个隧道就成了“冰帘洞”。冰害随着渗水不断发展,一旦侵入接触网限界或覆盖轨道,轻则逼停列车,重则造成严重的安全事故,为保证铁路运输安全,铁路职工们每天都要进入隧道进行打冰作业。

摄影/本报记者 查 娜



我区推进气象现代化:预报精细到乡镇

(上接1版)同时,气象技术装备保障能力明显提升,基本建立了支撑自治区、盟市、旗县三级业务服务需求的统一数据环境。此外,人工影响天气整体实力得到提升。全区目前拥有8架增雨飞机、310部地面增雨火箭、587门高炮、62部增雨烟炉,基本建立了飞机、火箭、高炮、烟炉互为补充的空地立体人工影响天气作业系统,形成了“三级管理、四级作业、逐级指导、区域联防”的人工影响天气体系。据统计,全区年均增雨14亿吨以上,防雹保护面积4500万亩,人工影响天气在抗旱减灾、粮食安全、生态环境保护与改善、森林草原防扑火、水库蓄水等工作中发挥重要作用。

去年我区7744名“老赖”受惩戒

新报讯(记者 刘睿) 1月12日,全区工商和市场监管工作会议在首府召开。记者从会上了解到,2016年,我区努力构建以信用监管为核心的新型监管格局,探索清理“僵尸企业”新路径,依法吊销2.52万户企业营业执照,依法惩戒7744名“老赖”。

据介绍,去年我区深入开展了信用监管工作,加强经营异常名录管理,有10.38万户市场主体被列入经营异常名录或标注为经营异常状态。以“双随机”方式对企业公示信息进行抽查,共抽查企业3358户。探索清理“僵尸企业”新路径,依法吊销2.52万户企业营业执照,促进了“三去一降一补”任务的落实。同时,积极推进了联合惩戒进程。协同其他政府部门和司法机关实施违法失信联合惩戒,根据法院提供的名单依法限制7744名“老赖”担任法定代表人、董事、监事等职务。

极寒再现 我区局地出现“冰雾”

新报讯(记者 马丽侠) 1月12日清晨,我区东部多地气温再次跌破零下40摄氏度,出现极寒天气,并且冰雾四起,当地能见度较差。同时,全区仍有54.37%的面积被积雪覆盖,加之4-5级的西北风劲吹,

严冬感十足。预计未来3天,全区降雪少,但风大天寒。

12日清晨,呼伦贝尔多地气温再次降至零下40摄氏度以下,根河市金河镇的气温达零下41.7摄氏度。同时,由于近地气层温度很低,造成空气中的水

汽凝结,当地出现“冰雾”现象,导致能见度极低,50米之外不见人影,汽车均开大灯缓慢行驶,对公路交通、民航运输、电力、通信、生产活动、人民生活 and 身体健康带来不利影响。

另据内蒙古气象台预

计,未来3天,全区降雪只分布在兴安盟西北部、呼伦贝尔市中部和东部,均以小雪为主,其他大部地区都是晴间多云的天气,气温起伏不大,不过中东部有4-5级短时5-6级西北风。

9所本科高校成为转型发展试点学校

新报讯(记者 周婷) 记者1月11日从自治区教育厅了解到,自治区教育厅、发改委、财政厅日前联合下文,正式将赤峰学院等9所本科高校列为全区转型发展试点学校,自治区财政、发改等部门将积极争取专项资金支持试点学校转型发展。

引导部分普通本科高

校向应用型转变(以下简称转型发展),是国务院做出的重大决策部署,也是内蒙古深入推进高等教育结构调整、加快应用人才培养、促进高校特色发展的重要举措。2016年以来,在学校申报、专家评审的基础上,经研究报自治区政府批准后,内蒙古确定9所高校为转型

发展试点学校,其中赤峰学院、呼伦贝尔学院、河套学院、集宁师范学院、内蒙古师范大学鸿德学院等5所学校为整体转型试点;内蒙古医科大学、内蒙古科技大学、内蒙古农业大学、包头医学院等4所学校为部分专业(集群)转型试点。

据了解,自治区财政

将积极争取中央财政支持,促进试点学校转型发展。自治区教育厅还将会同有关部门定期对试点工作情况进行专项检查和督导评估。一经发现擅自变更试点任务、建设项目,或因工作不力导致试点进展缓慢的,将缓拨、减拨或停拨专项补助奖金,直至取消试点资格。

化德一遗址入围 2016中国考古新发现

新报讯(记者 马丽侠) 1月10日,由中国社会科学院主办的“2016年中国考古新发现”评选活动在北京揭晓。内蒙古化德县裕民新石器时代遗址入围2016年中国考古新发现。

据了解,化德县裕民新石器时代遗址位于化德县德包图乡裕民村附近,属于一处小型村落遗址,距今有8400年前的历史,是至今自治区中南部发现最早的一处新石器时代遗址。该遗址发掘面积有3700平方米。遗址内发现有较多的石器废片,说明石制品加工是当时人们较为普遍的生产活动之一。生活陶器器型简单,陶质疏松、陶胎厚、火候低,制法为泥片贴筑,反映出了陶器制作的原始性。从遗址中出土大量的兽骨和生产工具看,该遗址文化人群以狩猎和采集为主要生产方式。

●1月11日20时,2016内蒙古足球盛典在呼和浩特市举行。本次足球盛典颁发了集体奖、贡献奖和个人奖共计30多个奖项,其中包括盟市足球工作者贡献奖、校园足球希望之星奖、最佳校园足球队奖、年度金哨奖、年度最感动球迷奖等。(牛天甲)